

# 全球PC出货量大幅下滑 大家为啥不换新电脑了？



(资料图)

全球PC市场正在经历一场考验，一季度PC全球出货量急剧下跌，有品牌出货量甚至下跌三四成，大家不爱买新电脑了，这是怎么回事？

## PC出货量下滑，苹果也跌“惨了”

市场调查机构Counterpoint Research公布的最新报告，2023年第一季度全球个人计算机(PC)出货量为5670万台，同比下降28%。除2020年第一季度因新冠疫情中断制造和生产外，2023年第一季度成为过去10年来PC行业第一季度出货量最低的年份。

另外一家市场调查机构Gartner公布的最新统计报告，2023年第一季度全球PC出货量为5515.4万台，同比下降30%，由于经济不确定性，以及消费者缺乏购买动力，预估今年第二季度会继续下滑。

Gartner数据还显示，一季度，联想以23.3%的市场份额保持出货量第一，但也下滑了30%。惠普的出货量已经连续七个季度

出现两位数的下滑，该季度惠普在欧洲、中东和非洲市场的出货量同比下降了37%。戴尔连续四个季度出现同比下滑。苹果公司在2023年第一季度出货量为732.4万台，同比下降了34.2%。

随着PC市场出货量的下滑，相关厂商的收入与利润也受到影响。苹果公司2023财年第一财季财报(截至2022年12月31日)显示，Mac业务的营收为77.35亿美元，相较上一财年同期的108.52亿美元下降29%。

全球PC巨头联想的最新财报显示，截至2022年12月31日的前3个月，集团营收和净利润分别录得153亿美元和4.37亿美元，分别同比下滑24%和32%。财报提到，联想的经营表现受到个人计算机需求疲弱的影响。

## 为啥不购买？实在没动力

“我现在用的电脑还是五年前买的，不玩游戏，能做PPT和看高清视频就行，没啥其他需求。”这是目前不少白领工作者对购买新电脑的态度，“不是没那个实力，实在是没有动力。”

资深产业观察家梁振鹏对记者称，前几年，很多人居家生活、办公、娱乐的时间延长，PC市场需求出现了一定程度的增长，加上PC市场本身就是一个严重饱和，产能严重过剩的市场，出货量的基数又比较高，所以一旦市场萎靡不振，必然在数据上“不好看”。

国海证券发布的研报显示，2020年疫情之前，全球PC出货量稳定在2.6亿台左右，在2022年达到出货量峰值为3.3亿台。

有观点称，在过去的几年中，智能手机和平板电脑的普及率急剧上升，人们可以轻松地在移动设备上完成许多任务，从而减少了对个人电脑的需求。此外，许多人已经拥有一台电脑，不需要购买新设备或升级现有设备，“配置完全够

用。”

还有分析认为，目前PC出货量乏力和PC游戏市场难出现现象级作品有关，玩手游的人多了，再加上Xbox、PS5、Switch等主机游戏市场对PC玩家的蚕食，PC游戏市场乏力，间接影响到PC出货量。

对于一些懂技术的数码“爱好者”来说，非必要不买新电脑，拥有一张高端显卡就等于拥有一台电脑，因为其余配件都可以慢慢配置，“缝缝补补又三年”。

有意思的是，对于年轻人，他们不仅仅是“不会用”电脑了，他们甚至都不“会用”电脑了。

“不是敲屏幕两下就截屏了吗，到底怎么截屏？”“看直播时经常说上YY，到底什么是YY？”在B站上，经常有年轻的网友在评论区上打出这样的疑问。甚至有网友吐槽：十年前，不会电脑问年轻人；十年后，不会电脑问“老年人”。

在上述背景之下，PC市场的“危机”或仍将持续。你会买新电脑吗？ (中新财经)

## 天涯社区官网已无法打开 曾红极一时 网友：“再见了，我的青春”

4月25日，有网友发现天涯社区官网已无法打开，相关页面显示“无法访问此网站”。另外，天涯社区APP也无法正常打开，页面显示“无网络连接”。

### 官网无法打开，网友微博留言： “我感觉我的青春没了”

网友发现天涯社区网站和APP已经无法打开。不过，天涯社区官方微博26日仍在积极更新，更新频率也非常高，内容既包括熊猫萌兰最新动态，还包括淄博市积极待客，引发网友关注。

4月1日，天涯社区官方微博曾公告称，近期将进行技术升级和数据重构，在此期间平台将无法访问。目前技术团队正在积极推进，请大家耐心等待。

具体是技术升级还是永久关闭，天涯社区尚未回应，但在发现无法正常打开后，网友已经在社

交平台上掀起“悼念潮”：天涯关了，咫尺天涯，永不再见。

网友们在天涯社区官方微博下纷纷留言，表达对天涯社区的担忧。网友在其微博发布的数条消息下留言询问：“天涯社区打不开了，怎么回事？”“你家都没了，还发微博呢，赶紧回复啊。”“你家主站崩了？”“真服了，快一个月了，也没有句痛快话。”“都不解释一下哈？”

“我感觉我的青春没了”“别发博了，快去把我的青春整回来啊”。截至发稿，天涯社区官方微博未就此事发布回应。

### 天涯社区曾经有多火 这个曾“红极一时”的网站已涉及数百件案件纠纷

天涯社区与西祠胡同，是中文互联网早期最活跃的文化阵营。像罗新、卫西帝等现在已经在各领域有影响力的学者、作者，最初都成名于此。

就像网友们所说的，当年的天涯社区绝对称得上是一代人的青春。

但如今，这个曾“红极一时”的网站已涉及数百件案件纠纷，创始人也多次被限制消费。

天眼查App显示，天涯社区网络科技股份有限公司成立于1999年4月，法定代表人为邢明，注册资本9300万人民币，由邢明、海南达维互联网投资管理有限公司、北京君联创业投资中心(有限合伙)等共同持股。公司

对外投资企业共16家，其中14家为存续状态，版图涉及网络科技、文化传播、电子商务、投资领域。

风险信息显示，目前该公司存在6条被执行人信息，累计执行标的超1.46亿元。同时，该公司及创始人邢明还存在数十条限制消费令。此外，该公司还涉及数百件案件，案由包括名誉权纠纷、侵害作品信息网络传播权纠纷等。

如今，猫扑、铁血、天涯、西祠、校内(人人)……一个个承载着青春记忆的互联网论坛或不再流行或关停，引发大家对于青春和时代的追忆。你与它们有过哪些故事？ (央广网)

## 腿红肿痛痒破，从坐轮椅到自己走路 奚氏清法见证“中医力量”

“来时一步路也不能走，现在治疗一次就能拄拐棍走了！”

近日，来自江阴的吴老伯，住进了无锡市可中医院“奚氏脉管中心”的病房。吴老伯患静脉曲张10多年，曾经做过手术。然而近两年腿上又出现了弯弯曲曲的“小蚯蚓”，小腿红肿，靠近脚踝处发黑、瘙痒，痛得他出行坐轮椅，晚上也睡不着，即使他去挂了水也未见疗效，后来挠烂了也一直不收口。中心主任朱成河提醒市民，最近像吴老伯这样腿上红肿、疼痛、瘙痒的病人明显增多。对此，

朱主任提到了“奚氏清法”，这种方法用腿吃药，不仅能让药物直达腿部病灶，修复下肢血管瓣膜，同时还能促进全身血液循环，清除血液垃圾。吴老伯在治疗后，由衷感慨：“晚上也能睡着，好得很呐！没打针也不开刀，就这么神奇！”

5月1日上午8点，朱成河为市民免费讲解“腿红肿、痛、痒、黑、烂不断加重”的原因，并提供诊疗服务。患有湿疹、脚气的市民还可以在現場免费领取“奚氏祛湿止痒药水”。 (江南)